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Ha az a sok nyomdai* s.ek n n i 
megvolna, a rn:t már éveak ul .szep­
tember elejére irt vezérlő és gvénb 
cikkekre pazaroltuk, talán elönti né a 
fél országot. Ha azt a sok hetet egy­
más végéhez tennénk, a mit már rót­
tak egymáshoz a pú yaválaszlásröl, fa­
la i elérné a nap távolságát. — És 
mégis időszerűnek tartjuk, hogy szep­
tember ulsej -n ismét felemeljük sza­
vunkat, midőn a szülök ezrei gyerme­
keiket az iskolák felé viszik, hogy ott 

eservesen összekuporgatott filléreik 
arán tanitassák, a tudományokra, 
melyekből műveltséget, rangot, tok:n- 
télyt kényért várnak a messze jövőben.

Évtizedek óla az u?v »»evezel t t i 
dományos pályákon leheleden nagy 
mértékű tuizsuLdlság van. Évtizedek 
óta erősebb és en'Pehh •-< túltermelés 
az egyetemek (elé rajzó < s onnan ki­
kerülő ifjúságban. Egy-egy kis hivatal­
noki állásra száz meg száz \ pályázó. 
A diplomát szerzetteknek ezrei nyomo­
rognak, mint ideiglenes dijnokok a kii-

I"IIfele hürókban, mert n%m képesek 
képesítései kn e k megfő í e lő a! kai ni a z á s t 
szerezi.i.

Ezzel szemben olt alianak az ipar, 
kereskedelem különbö ö ágai teljes el- 
hanv;’.golt>ágiian. Szterénvi József ál­
lam lit kár a pécsi kiállításon tartott 
beszédjében ép at most const at á: a, 
hogy a kisiparnak valóságos csapása 
az, hogy inast nem lehet kapni, kevés 
az iparos tanonc. iparosaink kétségbe­
esve látják, hogy munkáik végzésére 
segédet kapni nem képe- ek.

Pedig az ipar és kereskedelem a 
hozzáértő embernek mindig feltétlen 
biztos keresetet, Kellő szorgalmú em- 
!- •: s: i mődgS,. ,.Kies függetTnsé
g' t nyújt. Az idő haladtával a fejlő- 
dés ez irányban még nagyfokban re­
mélhető, úgy hogy az iparos pálya az, 
a melyre az arra képző legbiztosabb 
reményekkel léphet.

És ezek dacára most, midőn a 
középiskolák megnyitják kapuikat a 
tanulóság előtt, szinte élet-halál harc
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T A R C A.
£1 vőlegény.

Irta : Zsoldos László.
— A Szarvasi Lapok eredeti tárcája.

A szobaleány benyitott a szobába. Ke­
zében ö-.szehajtogatotl papírlapot hozott.

— Kisasszony, távirat.
Olga ijedt mohósággal kapott a blan­

ketta után . .
— Szent Isten, talán csak . . .
Gyorsan fölszabitotta a táviratot. Aztán 

egyszerre elkomorodott. Lassan letelte a pa­
pirost az asztalfö pilis teritöjere s szomorú 
mondhatnám fájdalmas pillantást v nett a kis 
öreg, olasz társaikodónőrc, akinek iiiigrán, 
rózsás arca ott mosolygott galambősz haj- 
tincsek között egy fodros zöld selyemblúz 
tetején, átellenben az asztalnál.

—- Nem jöhet . Karácsony éj (sza­
káján kaszárnyainspekcios.

Es ábrándos, szürke szemében könny- 
cscp csillogott, amint ezt mondotta.

A társalkodónő ijedten pislogott a z<>,d 
blúz és feher haj bodrai között:

— Mit mond, Olgácska ? A főhadnagy
ur ?

A Bragácsy-árva halavány arcán két 
gyöngyszem perdült végig:

— 0, signorina. Pedig . . . pedig 
mennyire vártam !

Ebben a percben a kanári amelyik 
eddig vígan csicsergőit az ablaknál a sárga 
réz kalitkában, hirtelen elhallgatott Megré­
mült a leány hangos zokogástól

A távirat küldöttje t. i. Gyöpős-y fő­
hadnagy ur volt, Olga vőlegénye. Már teljes 
egy esztendő óta járt jegyben a kedves és 
szeretetreméltó árva leánynyal, a ki n m 
volt ugyan valami különös szépség, de a 
maga becsületes fiatal lelkenek egész mele­
gével ragaszkodott a jóképű, csinos huszár­
tiszthez és akinek ráadásul — ez a ráadás 
pedig a mai világban fontos kalkulus — 
annyi pénze volt, amennyit a legelőkelőbb 
kaszinók kártyaszobhibán is csak nagy rit­
kán nyernek el egymástól az éjtszakai ha­
zárdjátékon a finom gentlemanek.

Úgy volt, hogy a főhadnagy ur, aki 
Budapesten állomásozott, a r.aiácson\í ün­
nepekre lerándul a menyasszonyához Szol­
nokra s a végzetes távirat most, az utolsó 
percben azt jelentetie a leánynak, hogy eb­
ből a karácsony i iátugatá bői nem lesz semmi,

tol) ik a jelentkezők között, hogy va­
lamelyik lenne késsék a beiratásról. 
Ezek dacára ismét megtelnek az osz­
tályok padjai és éveket töltenek mun­
kával, költséggel, hogy megkapják azt 
az érettségi bizonyítványt, mely hova 
to\ább csak útlevél a cifra nyomorú­
sághoz. legkínosabb vergődéshez.

Ezen visz ás állapotok melyek az 
egész magyar társadalmat végromlással 
fenyegetik, melyek már-már valóságos 
nemzeti veszedelmet jelentenek, még 
fokozottabb mérvben vannak meg ná­
lunk. Abban a szerencsétlen szeren­
csében van részünk hogy helyben 
van gymnasiumunk, igy polgárságunk­
nak kt vésbbé tehetős tagjai is inkább 
képes k arra, hogy gyermekeiket a 
középiskolai nevelésben részesítsék. Mi­
vel az áldozat, a mibe a nevelés ke­
rül, helyben nem oly nagy taníttatnak 
olyanokat is, kik elméleti ismeretek 
szerzésére ke vésbbé tehetségesek, de 
talán a praktikus életben, a kézi mun­
kában helyesen megfelelők volnának.

mert hát a főhadnagy ur kaszárnya-inspek- 
ciós lesz karácsony éjtszakájáu.

. . Hosszú idő telt bele, írtig a ka­
nári, a rézkalitkában az ablak mellett, újra 
csicseregni kezdett, Most már csicsereghet 
Olga arcán felszáradtak a bánatos könyek, 
s a leány már megint mosolygott. Mosoly­
gott . . és mosolygott. Közben pedig
akárcsak a kanári, folytonosan csicsergett.

Hajnalban piccola, öt órakor befoga­
tunk s hatodtól órakor már vígan robogtunk 
Budapest felé. Kora reggel ott vagyunk, az 
állomáson a toilette-szobában rendbe hozzuk 
a frizuránkat és egyenest odahajtunk Pista 
lakására. Jlujh, micsoda édes kaland lesz az! 
Bragócsy Olga, a szolnoki kis hamupipőke 
es signorém Binca karácsony reggelén nyolc 
órakor — akkor már vége lesz a kaszárnya 
inspekciónak — vad diadalkiálltást-al beron­
tanak — Jézus Mária — egy huszártisztnek 
a lakasa !

A kis olasz, aki szintén lazasan cso­
magolt megpróbálkozott egy-két aggodal­
maskodó megjegyzéssel :

De igazán Olguska, mit szólnak majd 
az ismerősök?

— Az ismerősök ? Fütyülök az isme­
rősükre, signoréra. Érti* fütyülök!

Majd, miközben gondosan hajtogatta
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Ezek azután mikor végig bukdá­
csolják azt a nyolc osztályt és meg­
kapják a várva-várt érettségi bizonyít­
ványt, akkor látják, hogy hiába volt 
küzdelmük. Egyetemi tanulmányok 
folytatására sem pénzük, sem tehetsé­
gük nincs. Már pedig beszoktak a kö­
zépiskolai tanulmánnyal egybekötött 
életmódba és minden áron ,,urakl 
akarnak lenni. Ezekből válnak azután 
azon szánni való proletárok, a kik fél 
életüket kilincseléssel, protekcióért, hi­
vatalért szaladgálással töltik el minden 
remény és eredmény nélkül.

Ezen képek lebegjenek a szülök 
előtt, mikor olvassák az iskoláknak a 
beiratások idejét hirdető értesítéseit. 
Ezen képekre gondoljanak, midőn ott 
könyörögnek a középiskolák igazgatói 
előtt, hogy a megtelt létszámon felül 
még vegyék fel gyermekeiket a tanu­
lók közé.

Az iparos pályára törekvők előtt 
ott áll a biztos ut, ott állanak nyitva 
a tanonc otthonok a különböző spe­
ciális szakiskolák, melyek valósággal a 
kezébe adják növendékeiknek a biztos 
megélhetés eszközeit.

Ezen iskolákat keressék fel ne 
csak a szegényebbek, hanem a tehető­
sebbek is, kik valami töke segedelmé­
vel léphetnek majd fel a létért való 
küzdelembe s akkor talán szanálva 
lesz ez a betegállapot, talán növekedni 
fog egészséges társadalom, müveit ipa 
ros és kereskedő osztály, melyből igazi 
jólét terjedhet a már úri ruhás koldu­
sokból álló társadalomba.

K. P.

A békési kosárfonó-iskola.
A szarvasi Tulipán egylet hatha­

tós működésének következményeként 
remélhetjük, hogy nem sok idő múlva 
meg lesz nálunk is a kosárfonó iskola. 
Épen ezért időszerűnek tartjuk a békési 
iskola jelentését ismertetni.

Tegnap vettük kézhez a békési 
kosárfonó iskolának múlt évről szóló 
beszámolóját. Ez a kis tüzet, a melyet 
Bally István, az iskola vezetője adott 
ki, élénken igazolja azt az igazán ne­
mes hivatást, a melyet a békésihez 
hasonló gyakorlati iskolák szolgálnak, 
de egyben biztosítékot nyújt a tekin­
tetben is, hogy a békési állami kosár­
fonó-iskolának vezetőinek útmutatásá­
val évről-évre hatványozottabb mér­
tékben kerülnek ki tanulói közül a 
kenyérkeresetre képesített ifjak.

Az 1906—7 tanév végével a bé­
kési kosárfonó-iskola fennállásának 12-ik 
évét érte el. Már maga ez a tény is 
kellőképpen igazolja az ilyen iskolák 
létjogosultságát s különösképpen igazolja 
ott, ahol a háziipar még csak a kez­
det kezdetén van.

1906 év szeptember 1 -töl, az is­
kolanyitás idejétől 1907 évi június hó 
végéig — mikor is a závóvizsgálato- 
kat tartották — a tanműhelyben ösz- 
szesen 10170 drb áiu készült, 38386 
kor. értékben. A feldolgozott nyers­
anyag 24700 kor. értéket képviselt. 
Árukészitésért az intézett végzett nö­
vendékei között az iskola forgó tőké­
jének terhére 12800 koronát fizet­
tek ki.

Az előző évről áthozott és

össze a hímzést, amelyet karácsonyi aján­
dékba készített a vőlegényének, boldog há- 
nyivetiséggel magyarázta az olasznak :

Én a vőlegényemmel akarom tölteni 
a karácsonyi, s ha ő nem látogathat meg 
minket, meglátogatjuk mi és punktum. Aki­
nek nem tetszik, tegyen róla.

A nagynéni már beleegyezett, signori- 
na pedig ott lesz, hat mi borzasztóság lesz 
abban, ha karácsony ünnepén együtt ebé­
delünk a jövendőbeli urammal'? Pukkadjon 
meg, aki még erre is az orrát fintorgatja !

Ez ellen mar nem lehetett argumentál­
ni. Amikor a szív dirigál, az érvek a kuc­
kóba húzódnak. Signorina Bianca sem tehe­
tett hát egyebet, minthogy behúzta feher 
bóbitás fejet a zöld blúz fodrai közé, akár 
a papagály és helyeslőén bólingatott min­
denhez, amit a szerelmes leány örömében 
üssze-vissza hadart.

Már vacsorára találtak, amikor a sok 
beszéd közt végre elkészült_k a csomagolás­
sal. Estebéd után pedig mindketten sebtében 
joéjt kívánva a nagynéninek, aki O'ga há­
zában a ház vezető s egyúttal az anyahe- 
lyettes szerepkört töltötte be. visszavonultak 
hálószobájukba.

Alvásról Olgánál természetesen szó sem 
volt egész éjszaka. A pikkola hamar elaludt 
akar a duda, s a mellett hoOyogásban és 
solipásban annyi variátiót produkált, hogy

a

be­

folyó tanévben készített, különféle 
árukból 9957 darabot adtak el. Az 
eladott áruk után 41500 korona folyt 
be. Ezeknek az áruknak 80 százalé­
kát a közös hadsereg hadfelszerelési 
raktára vásárolt meg. Hogy ez a nagy 
Mkegy“ érte a békési kosárfonóiskolát, 
ez a honvédelmi miniszternek tulajdo­
nítható,, aki közbenjárt, hogy ott sze­
rezzék be a felszerelési raktár szük­
ségletét, ahol olcsóbbnak bizonyult ez 
a beszerzés. 40 százalékát a nyers­
anyagnak békési és idegen kereske­
dőknél helyezték el. A hadsereg ré­
szére szállított kosár árukat kifogásta­
lannak találta a hadvezetőség s ez a 
körülmény annál fontosabb, mert az 
iskola most szállított először a hadse­
reg részére árut, de mar ekkor úgy 
ár. mint jóság tekintetében versenyezni 
volt képes az osztrák szállítmányokkal.

A tanulók az első évfolyamban 
kezdetleges munkát végeztek. Fiizvesz- 
szőt tisztogattak és hasítottak, majd 
szőlő és gyümölcsszállitó kosarakat ké­
szítettek. A második évfolyamban ké­
zikosár, kulcstartó, sütemény- és gyü­
mölcstáblák, ruhakosarak, papírkosarak 
stb. kés/itése volt soron. A harmadik 
évfolyam tanulói már kertiszékeket, 
asztalokat, pamlagokat, virágcserép-tar- 
zókat, díszesei) kézikosar >kat. és pipe­
retárgyakat készítettek. Kézügyességben 
oly sokra vitték a tanulók, hogy közü­
lök hármat a miniszter ki is tüntetett.

Az elmúlt iskolai évnek személyi 
kiadásai 5526 korona, inig a dologi 
kiadások összege 13200 korona volt.

némelyik kisebbfajta vidéki zenekarnak 
csületére vált volna,

Olga pedig gömbök ü vállát behúzván 
a rózsaszín paplan alá, lecsavarta a sárga­
réz éjjeli szekrényen a piros esernyös vil­
lamos körtét ér aztán egész éjtszaka tágra- 
nyitott szemmel bámult bele a sötétségbe, 
és amint már az efféle szerelmeseknél szo­
kás, ébren álmodott, hogy milyen Kedves 
édes, boldog meglepetést fog szerezni az ő 
aranyos huszárjának, ha holnap reggel egy­
szerre csak betoppan a signorinával a lakásba:

— Itt vagyok, Pista! Boldog ünnepe­
ket.

szemet fog mereszteni Pisla, ha betoppanunk. 
Ez lesz csak a meglepetés !

— Csak most már legalább lepjük meg 
gyorsan, — lódította a társalkodónö — aki 
a hideg fiakker után a főhadnagy lakásán 
meleg szobát sejtett. Felértek a második 
emeletre.

— Itt lakik, szólt a leány és valami, 
eddig sohasem tapasztalt, különös izgalmat 
érzett. Karácsony ünnepén, ő a vőlegénye 
lakásán !

Tudta, hogy a főhadnagynak két szo­
bája van és igy — gondolta — hogy Győ- 
pössy az egyik szobában az inspekció után 
netalán még aludnék, ök addig majd szépen 

Masnnp karácsony reggelén Brogácsy elhelyezkednek a másikban, s ott várják
Olga meg a rózsásarcu társalkodónk csak­
ugyan megérkeztek Budapestre. A keleti ' 
pályaudvarnál beleültek egy kétfogatuba s 
egyenest behajtattak az Üllöi-uíra, az ara­
nyos huszar lakásához.

A vonat a hófúvás miatt késett kicsit, 
de azért még nem volt kilenc óra, amikor 
a fiakker megállt a neve etes ház előtt és 
Olgáék kiugrottak a kocsiból; o leány für­
gén, a kis olasz pedig bicegve, — és anya­
nyelvén szapora szóval szidva a havat. Az 
útitáskát egyelőre a bakon hagyták, majd 
leküldik érte a kutyamosót.

Ah, suttogta a Brogácsy leány, 
amikor befordult a lépcsőházba, — micsoda

meg amig fölebred.
Olga rányomta keztyüs ujját a villa­

mos csengetyü gombjára. A következő perc­
ben kinyílt az ajtó, és a kutyamosó borzas 
feje jelent meg az ajtórésben.

— Itt van a főhadnagy ur ? — kér­
dezte Olga, alig türtőztetve az örömet.

A kutyamosó majd lekapta a fejét a 
nyakáról, úgy megijedt Olgától.

A . . a • . dadogta . . a főhad­
nagy ur, kezét csókolom, nincs idehaza.

— Hát még most is tart az inspekció 
— szólt közbe Olga. — Na sebaj János, 
azért csak eresszen be, majd megvárjuk.

es irodaszerek a legolcsóbb áron kaphatók 
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BOT szeptember 1.

Az iskola tanulói által készített mun­
kák értékesítéséből 7UOO koronát küld­
tek a minisztériumba.

. ÚJDONSÁGOK
Halálozás- Ismét elragadott vá­

ratlanul a halai egy köztisztelt és sze­
retett polgárt körünkből. Táj bér Gusz­
táv, Szarvas község köz gyámja aug. 
26-án délben szivszélhüdésbeu hirtelen 
meghalt. Temetésén, mely 27 én d. e. 
10 órakor ment végbe, megjelent tes­
tületileg a községi elöljárók, valamint 
a néhai elhunytnak nagy számú isme­
rőse és tisztelője.

— Névváltoztatás- Pollák Miksa
szarvasi lakos vezetéknevét belügymi­
niszteri engedélylyel ,,Perényi‘‘-re ma­
gyarosította.

— Szeghalmi orvos választás. A 
nagy port felvert szeghalmi községi 
orvos választás, amelyet a közigazga­
tási bíróság szabálytalanságok miatt 
megsemmisített, a múlt hó 22-én tar­
tott meg újból a legnagyobb rendben. 
Pályázott összesen 7 egyén és pedig 
dr. Kiss Kár >ly körös'adányi községi 
orvos dr. Godán Ferenc dobozi köz­
ségi orvos, dr. Steiner Rudolf, dr. 
Nemecsik Gyula, dr. Schreiber Sándor, 
dr. Reisz Ignác, dr. Fetter József. A 
közhangulat dr. Kiss Károly mellett 
nyilvánult meg, aki 30 szavazattal 
Szeghalom községi orvossá választatott,

És se szó, se beszed, a kis olaszszal
együtt benyitott a szobába.

Maga pedig János, fizesse ki a kocsist
es hozza fel a táskát!

Szegény János, majd orrabukott, úgy 
belebotlott zavarában a tulajdon lábaba. 
Ábrázata pedig olyan kétségbeesett volt, 
mintha az apját ütötte volna agyon. Le is 
futott volna a kocsihoz, meg maradt is vol­
na. Nem tudta, mit tegyen.

Ebben a pillanatban, épp amikor Olga
meg az olasz belépett a csinos legényszo­
bába, váratlanul kinyílt s másik szoba aj­
aj a s a küszöbön — hálóköntösben megje­
lent Gyöpössy főhadnagy.

— Maguk itt ? — szólt a meglepetéstől 
csaknem kiáltva. És miközben lesújtó pil" 
lantást téve a kutyamosóra, gyorsan becsuk"
ta maga mögött a másik szoba ajtaját.

Olga, akinek a viszontlátás első örö­
mében (hatodik hete, hogy nem látták egy­
mást) eszébe sem jutott, hogy a kutyamosó 
épp az imént tagadta le a vőlegénye ott" 
honlétét, sugárzá arccal lépett Gyöpessy elé 

Igen, kedves Pista, ha a hegy nem 
jött Mohamedhez, hát eljöhet Mohamed a 
hegyhez : eljöttem boldog ünnepeket kívánni 
magának.

S mialatt a kis olasz az álfázott lábát 
igyekezett bokázáshoz hasonló tipegéssel 
fölmelegiteni, szerelmes mosolylyal nyújtotta , 
csókra ajkát a vőlegényének.

____________SZARVASI LAPOK__________

rajta kívül még dr. Steiner Rudolf ka­
pott 6 szavazatott s dr. Godán Ferenc 
2 szavazatot. Érdekes felemlíteni, hogy 
dr. Bárt ha Ferenc, aki az első válasz­
táson megválasztatott, ezúttal nem is 
pályázott.

Esküvő. Deutsch Jenő szarvasi 
kereskedő aug. 25 én tartotta esküvő­
jét Bux Szidi urhölgygyel Öcsödön, 
melyen Szarvasról is nagyon sokan 
megjelentek. — Frank Lajos kecske­
méti kereskedő aug. 27-én esküdött 
örök hűséget Wolfmaiin Arankának a 
szarvasi izr. templomban fényes közön­
ség jelenlétében.

— Háziipari bizottság ülése- A
szarvasi háziipari bizottságot tegnap 
délután 3 órára hívta össze gyűlésre 
az elnöklő bíró, melynek tárgysoroza­
tán elnök, jegyző, előadó választása és 
a bizottság feladatának ismertetése 
szerepel.

— Arvaszéki elnök vizsgálata Jan- 
csovils Péter árvaszéki elnök, ki súlyos 
betegségéből csak pár hete, hogy 
felépült, augusztus 26-án tartotta hi­
vatalvizsgálatát Öcsöd, Békésszentand- 
rás és Szarvas községében. Az elnök 
mindent rendben talált, de sajnálattal 
értesülünk, hogy talán az ut fáradal­
mai folytán, — vagy a szarvasi por 
hatása alatt, ismét beteg lett, úgyhogy 
kénytelen volt Szarvason ágyba fe­
küdni, úgy hogy eddig nem is utazhatott 
haza,

— Mulat az elöljáróság. Régi szó 
kás volt, hogy a község tulajdonát ké­
pező Bikazugban a fükaszálás alkal-

A főhadnagy alig hogy megcsókolta.
— Voltakép — jegyezte meg fanyar 

mosolylyal — voltaképp nem is lett volna 
szabad megcsókolnom, édes Olga, mert .. . 
mert kissé influenzás vagyok. A natha pedig 
tudja ragadós betegség.

És, mintha csak igazolni akarta volna 
a mondását, halkat prüsszentett:

— H ipci!
Olga kipirult arcczal nézett reá:
— Oh, szólt boldogan, egy kis náthát 

még mindig elszenvedhetek az én aranyos 
huszáromért. Nem baj, ha ragadós, legföl­
jebb én is prüszkölni fogok.

— Nem ? — akart tréfálkozni a fő­
hadnagy ur. A mi azonban a torkára forott.

Ebben a pillanatban ugyanis a másik 
szobából, onnan, ahonnan Gyöpössy az előbbi 
kilépett a gondosan becsukott ajtón keresz­
tül halk, vékony, nyávogásszerü prüszentés 
halatszott:

— Hapci . . •
Utána rögtön egy másik:
— Hapci!
S igy igen gyors tempóban a harmadik:
— Hapci !
A rózsás arcú, kis öreg olasz társal­

kodónő erre a váratlan hangra hirtelen ab­
bahagyta a tipegést.

A kutyamosö. aki éppen most készült 
kisomfordálni a szobából, hogy mégis lemen-
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mával az elöljáróság és hivatalnokok 
egy kis kedélyes cécót rendeztek Ezen 
szokás pár éve abba maradt. Most 
felújítják ezt a jó szokást. Tegnap 
este az elöljáróság és hivatalnokok es­
télyt rendeztek a Bikazugban, hol ke­
délyes jó hangulatban mulattak együtt. 
Természetesen az estély költségeit a 
résztvevők nem a község, hanem sajat 
pénzükből fedezik.

— Magyar istentiszteletek Je­
szenszky Károly a mezöberényiek ér­
demes lelkésze, mint az arad- békési 
ev. egyházmegye gyámintézetének el­
nöke igen dicséretre méltó kérelmet 
intézett a csabai egyházhoz. Annak 
megengedését kérte, hogy a népiskolai 
növendékek részére hetenként három­
szor kizárólag magyar nyelvű istentisz­
teletet tarthasson. — Hasonló intézke­
dés nagyon szükséges volna a szarvasi 
ág. ev. egyházban is, mert az ily kü­
lön magyar ifjúsági istentiszteletek 
nagy hatással vannak a serdülő nem­
zedékre is a magyarosodásnak igen 
nagy hasznára volnának.

— Vármegyei közgyűlés. Békés- 
vármegye törvényhatósági bizottsága e 
hó elején ismét rendkívüli közgyűlésre 
fog összejönni, a melyet a felgyűlt 
folyó ügyeken kívül különösen Csorvás 
község kölcsönének jóváhagyása tesz 
szükségessé.

— A cselédtörvény végrehajtása- 
Az uj cselédtörvény végrehajtásáról 
szóló miniszteri utasítás e héten érke­
zett le Békésmegye alispánjához. Ez­
zel megkezdődtek az intézkedések az

jen a fiukkerhoz az útitáskáért, megállt, mint 
a cövek, még pedig alsó és felső testében 
egyaránt olyan merevséggel, mintha alul a 
lába belegyökeredzett volna a parketbe, fölül 
pedig a fejebubjától a derekáig kinyújtóz­
tattak volna.

— Happ-ci i-i! — hallatszott ellenáll­
hatatlanul negyedszer is az ajtó mögül a 
nyávogásszerü, vékony prüszentés, még pe­
dig ezúttal oly tisztán, hogy még a legopti­
mistább fülnek is föl kellett ösmernie benne 
a női prüsszentést

Gyöpessy főhadnagy idegesen, hosszan 
és erősen krákogott:

De édes Olgicám — szólalt meg aztán 
amikor észrevette, hogy menyasszonya vi­
aszfehér arccal, jéghidegen szólítja a társal­
kodónőt :

— Gyerünk innen, signorina Bianca 1
Másodperc sem telt belé, s a szegény 

kutyamnsó akkora pofont kapott a főhadnagy­
tól, hogy az ajtónak esett.

Olga pedig, az ábrándos szemű, naiv 
becsületes Olga, amikor szélsebesen lesiet­
vén a lépcsőn, nyomában a szenteket citáló 
olaszszal, kiért a kapu elé. piciny formás 
és most minden izében reszkető lábát gyor­
san föltette a kocsi hágcsójára és elcsukló 
hangon mondta a fiakkeresnek :

— Vissza a vasúthoz!
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uj törvény intentióinak megfelelő el­
járásra. így az ügyek gyorsabb elinté­
zése végett megszűnnek a munkásügyi 
albizottságok, hanem az alispán lesz 
másodfokban határozathozó. A várme­
gye köteles 1908 július 8-ig a mun­
káslakások tárgyában szabályrendeletet 
hozni és a miniszter elé terjeszteni.

— A megvert rendőr. Rendőreink­
nek, fájdalom, nagyon kicsi a tekintélye a 
nép előtt, úgy hogy akármelyik kissé be- 
csipett parasztlegény feljogosítva érzi 
magát arra, hogy az öt kötélességsze- 
rüen rendre utasító rendőrön üssön 
egyet. így tett Muplai István gádorosi 
legény is, ki Szarvason mulatott ez év 
január 3-án és nagy hangos énekszó 
mellett vonult végig az utcán, Lestyán 
János rendőr meghallotta az éjjeli lár­
mát s oda ment a rendetlenkedő le­
gényhez, de mielőtt egy- szót is szól­
hatott volna, az neki támadt és ala­
posan felképelte. A gyulai törvényszék 
Nuplai Istvánt 14 napi fogház és 10 
kor. pénzbüntetésre Ítélte e héten meg­
tartott főtárgyalás folyamán.

— A tanulók felvétele. A polgári 
leányiskolában a tanulók íelvétele és , 
heiratása szeptember hó 4 első nap­
ján, minden délelőtt 8 — 12-ig, az 
elemi leányiskolában délután 2—5-ig 
az igazgatói irodában történik. A fel- j 
vételi és javitóvizsgálatok szeptember j 
hó 2—3-án délután 3-5-ig tartatnak, j 
Az igazgatóság.

— A távbeszélőről. Két hét előtti 
számunkban említést tettünk arról, 
hogy egy előfizetőnk panasza szerint 3 
órai várakozás után tudott csak össze­
köttetést kapni Budapestre az intertur- ; 
ban telefonon. Erre vonatkozóig a 
nagyváradi postaigazgatóságtól azon 
értesítést kaptuk, hogy a helyközi táv­
beszélőn a Budapesttel való forgalom­
ban Békéscsabán át történik a kapcso­
lás és Békéscsaba előjegyzéseivel iga­
zolta, hogy a kért kapcsolásokat min­
den órán belül lebonyolította ; előbb a 
nagy forgalom joiytán nem teheti, mert 
d. e. 10 órától d. u. 2 óráig a tőzs­
debeszélgetések a vezetéket lefoglalják 
annyira, hogy csak némi várakozás 
után lehet sorra jönni. A postaigazgató 
értesítése szerint azonban e várakozás 
szabály szerint nem lehet több tgy 
óránál a legnagyobb forgalom idején 
sem, épen azért, miután általánosság­
ban emelt panasz alapján vizsga’ tol 
nem tarthat, az egyes concret eset be­
jelentésére hiv fel. — Minden esetre 
köszönettel tartozunk a posaigazgató- 
ságiiak ezen szives figyelméért, mely 
Ível felszólalásunkat, melyben előre is 
jeleztük, hogy ismerve postánk kitűnő 
személyzetét nem tételezünk fel az 
egyesekről mulasztást, — honorálta. A

mennyiben azonban valamely concrét i 
panasz érkezik hozzánk, azt közölni 
fogjuk az igazgatósággal és biztosra 
vesszük, hogy ha valami hiány volna, 
az pótolva lesz.

— Tilos a hanzli- A sörivók ál­
landó panassza, hogy némely sörmé­
résben a csap alatti dézséba csurgó 
sört — az úgynevezett hanzlit — 
visszaöntik és kimérik. A belügyim 
niszter most ezt kihágásnak mondta 
ki, a mit 100 koronáig terjedő penz- 
büntetéssel sújt és felhívja a rendőr- 
hatóságokat és a hatósági orvosokat, 
hogy ezen visszaélést ellenőrizzék és 
jelentsék fel.

— A Békésmegyei Gazdasági 
Egyesület tagjai a pécsi kiállítás meg­
tekintésére csoportos kirándulást ren­
deznek. Szeptember 2-án indulnak el s 
eddig 16 tag jelentkezett. Három na­
pig maradnak a kiállításon s visszáfelé 
a "szabadkai vidéket tekintik meg. — 
Az Egyesületnek Szarvason rendezendő 
kiállítására már sokan jelentkeztek a 
megyéből. — Békésszentandrás község 
a Békésmegyei Gazdasági Egyesület 
utján kölcsönvetömagot kér a kormány­
tól, mert a rossz termés folytán nincs 
a gazdáknak vetőmagjuk. Az egyesület 
a kérelmet pártolólag terjeszti fel a 
miniszterhez.

— Sáskajárás, a halásztelki ha­
tárban a sáska nagyobb mértékben 
lépett fel. Az elöljáróság most felhívta 
a mezőőröket, hogy h védekezés irá­
nyában hathatós intézkedéseket tegye­
nek, mielőtt a veszély nagyobb mér- j 
tökben fellép.

— Fogyasztási adók bérlete. Aug.
*28-án megtartották a tárgyalást a 
Szarvas község területén szedendő 
borital és husíogyasztási adó szedése 
tárgyában a kiküldött pénzügyi fogal­
mazó, Szabó Endre vezetése alatt 
élénk érdeklődés mellett. A tárgyalás 
eredménye az, hogy ismét a község 
kezelésébe veszi a fogyasztási adó ke­
zelését az eddigi feltételek mellett.

— Öngyilkos pincér. A megyei 
sajtót bejárta a hir, hogy Zeller Ala­
dár pincér augusztus 18-án agyonlőtte 
magát Szarvason a Központ vendég­
lőben csa ötlött szerelme miatt. A hit­
ről azonban «Szarvason nem tudott 
senki semmit — legkevesebbet tudtak 
ró.a a Központban. Mint értesülünk, 
az öngyilkosság tényleg megtörtént, de 
nem Szarvason, hanem Orosházán, a 
hol a szegény pincért már el is te- 

; mették.

— Veszett kutya marás. Ismét 
veszett kutya harapásáról kapunk hirt.

I Nagy And.'ásné kondorosi holdakon

lakó asszonynak kezét harapta meg 
egy kutya a héten.

— A kuruckodó kuruc. Még a
múlt év szeptemberében történt, hogy 
Kuruc Pál Szarvason kissé felöntött a 
garatra és ezen állapotában bement 
Rácz Lajos korcsmájába folytatni az 
ivást. Ez azonban bezárta előtte az 
ajtót, mire Kuruc Pálban felébredt a 
kuruc véi" és verekedni kezdett líácz- 
czal, kit az árokba rántott s ez által 
az súlyos testi sértést szenvedett. A 
gyulai törvényszék most ítélt az üg\- 
ben és Kurucot 8 napi fogházzal és 
10 kor. p n''.büntetéssel büntette.

— A szarvasi Íparostanonciskolai 
tankötelesek beiratási ideje szeptember 
8-ika és 15-ike délután 2 —4-ig. Be­
iratkozni kell az iparostanonciskola 
helyiségében. A beiratáshoz műiden 
gyermek pontos lakcimét a kerület, utca 
és házszám megjelölésével bemondani 
köteles, ipariskolába minden tanonc 
kivétel nélkül köteles járni, hacsak a 
kiv. tanfelügyelő felmentést nem ad. A 
tanítás kezdődik szeptember 16-án este 
G órakor. A szeptember 15-ig bezáró­
lag be nem iratkozott tanoncokkal szem­
ben a büntető eljárás fog folyamatba 
tétetni. Szarvas, 1907. szeptember 1.

Az igazgatóság.

Színház.
Midőn az ez évi színházi szezon 

előadásainak első h-déröl jelentést te­
szünk, pár szóval hozzá óhajtunk szól­
ni azon számos ellenvetésekhez, a 
melyek a szini bírálatnak különösen a 
vidéki szini bírálatnak jogosságát von­
ják kétségbe. Hiszen sokan csak ha­
szontalan akadékoskodást látnak a bí­
rálatban és azt vágják fejéhez a sze­
gény kritikusnak, hogy játssza el maga 
jobban azt a darabot, ha tudja ! Fele­
dik azonban ezek azt, hogy a bírálat 
nem leszól ást a hibák szándékos 
keresését jelenti, — feledik, hogy a 
bíráló épen oly mértékben dicséri a 
szépet, ha látja, mint korholja a rosz- 
szat, ha azt kénytelen meglátni.

Kisvárosi életünkben a színház a 
rövid pár heti szezon alatt a társadal­
mi élet valóságos központja, -— fájda­
lom, — egyedül hely, a hol az inteli- 
gens közönség jóformán teljes szám­
ban együtt van. A társadalmi élet ezen 
elsőrendű faktorával tehát a helyi la­
poknak, a melyek ott viselik címükön 
a „társadalmi hetilap“ nevet, foglal­
koznia kell. Foglalkoznia kell pedig 
oly irányban, hogy tolmácsn’ja a jó 
Ízlésű közönség véleményét és óhajait 
a színházat illetőleg s ez által némileg
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hozzájáruljon ahhoz, hogy e vélemény 
elterjedést, ez óhaj teljesülést nyerjen. 
Ezen tolmácsolást 'ártjuk mi is köte­
lességünknek. hogy kifejezést adjunk a 
közönség véleményének a színészet 
iránt, hogy nyilvánítsuk óhajait oly 
irányban, milyen müveket és milyen 
színészeket latunk szívesen színpadun­
kon, sohasem felejtve azt, hogy e 
színpad Szarvason van, sohasem bo- 
csájtva szem elöl azt a mértéket, a 
melyet a szerény szarvasi viszonyok a 
kis színház, még kisebb közönség és 
legkisebb müpártolás elénk in.ak.

Ezen m rték az, a rne yi,. z viszo­
nyítva tesszük meg alábbi észrevéte­
leinket :

Vasárnap este zsúfolt ház előír a 
Milliárdos kisasszony előadásával nyílt 
meg az előadások sora. Aradi Aranka 
(Beth), Mezei Margit (Porieska Masa) 
aratott néhány jó ének számával tet­
szést, igen kedvesen játszott és a ta­
valy hallotthoz viszonyítva meglehető­
sen jól énekelt Szalontai Ferike. Bo­
gyó Zsiga mint Feigenbaum szintén 
megérdemelte a tapsokat. Nagy Imre 
most is felhasználta ismert trükkjeit a 
karzat tapsának megszerzésére elfe 
lejtve, hogy holmi hangos orrfuvás és 
efféle, jó Ízlésű közönségben undort 
kelt s az ilyen unaesztetikus dolgok 
semmikép sem valók a színpadra. Lu­
gosi Jenő Belesbad herceg szerepében 
mutatkozott be, de nehogy esetleg 
egy fellépte után tulszigoruak legyünk, 
nem mondunk róla Ítéletet.

Hétfőn Molnár Ferenc vigjátéka 
Az Ördög került sziure. A hatalmas 
gondolatokkal telt mü címszerepét 
Könyves Jenő adta igazi művészettel, 
alapos tanulmánnyal ; teljes erővel 
tüntette fel közönsége elé a hatalmas 
csábitót, ki a két szerelmest egymás 
karjai közé vezeti. Előadása annyira 
kitűnő volt, hogy feljogosítva érezzük 
magunkat az aprólékos részletek bírá­
latára is és ezek között a befejező 
magánjelenetet tekinthetjük kissé el­
sietettnek, a mely pedig kellőképen 
előadva és peintirozva igen hatásos 
része a kitűnő vígjátéknak. Markovi cg 
Margit Jolán szerepében megfelelő 
partner volt, különösen a második fel­
vonásban remekelt. Fodor Oszkár nem 
volt képes elénk tárni azt az óriási 
küzdelmet, a mely János lelkében végbe 
megy, azt az átalakulást, a me yet az 
ördög szavai eredményeznek, A darab­
ban még egy jellegzetes, kitűnő alak 
volna a Selyem Cinka alakját ez 
azonban Hajnal Ilonka kezében telje­
sen ellaposodott, valamint hasonló 
sors érte Elzát is Mezei Margit 
előadásában. Az egész előadás mégis 
oly nagy hatású volt, a mi a szerzőn 
kívül kétségtelenül Könyves érdeme,
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hogy több oldalról hallottuk már az 
óhajt, hogy az még egyszer szilire ke­
rüljön e szezonban.

Kedden értékes reprisz volt. Hervé 
örökszép operettje, Lili címszerepében 
Aradi Aranka mutatta meg igazi mű­
vészetét. A Lili szerepe az, a mely 
igazi szubrettnek legkitűnőbb tere. 
Aradi Aranka úgy énekével, mint já­
tékával kellőképen kihasználta e teret, 
méltó volt a klasszikus operetthez. 
Plincbard szerepében B. Sz d:> > Jó/ .séf 
a társulat baritonist ja. mutatkozott 
be, — a közönség t-hw rokonszenve­
sen fogadta, a mit mégis érdemelt, 
^aint Ilipothése hálás szerepét Nagy 
imre igyekezett megjátszani, Bompant 
pedig Lugosi Jer.ö adta.

II. Vilmos német császár egyszer 
vidéki utazásai közben egy kis német 
városban megszólított nehány fiatal 
hölgyet. Az egyik kis bakfis az ural­
kodó kérdésére panaszkodni kezdett, 
hogy mennyire unatkoznak, nem tud­
nak semmiféle mulatságot rendezni, 
mert nincs ifjúság a városba. A csá­
szárnak megtetszett a kis bakfis be­
széde és elrendelte, hogy egy ezredet 
helyezenek át a városban, a melynek 
tisztei mulatassák kellőképen az unat­
kozó hölgyeket. — Ezen igaz törté­
netből csinálták Kadelburg és Skow- 
ronek a Táncos Regiment címen ma­
gyarra is lefordított vígjátékot, melyet 
szerdán adott eló a színtársulat. A 
szereplők mindent elkövettek, hogy a 
darab hiányait jó játékukkal feledtes­
sék, a mi nagyjából sikerült is. Kü­
lönös dicséretet az általános jó ensem- 
bleből Könyves Jenő, Farkas Ferenc, 
Bogyó Zsiga, Fodor Oszkár és Nagy 
Imre érdemelnek, a kikkel együtt 
még Markovics Margit tűnt ki.

Csütörtökön, szép számú közön­
ség előtt Rab Mátyás került színre. A 
címszerepet creálo Aradi Aranka szép 
alakítása mellett Szalontai Ferike sik­
kes játéka és kedves éneke keltett na 
gyobb hatást. Ruzsinszky Ilona Gita 
szerepében lépett először ez idényben 
a közönség elé, a mely élénk tapssal 
fogadta, mit gyönyörű énekével vi- 
szonzott. Elég szépen énekelt Gabirel 
szerepében B. Szabó József, bár hangja 
kissé tompa. Nagy Imre Códik szere­
pében keltett mókáival tetszést. A 
Szalontaival énekelt kettősét meg is 
ismételtette a közönség. Az előadás 
sikerének legfőbb érdeme azonban 
Németh Ignác karmestert illeti, a ki­
nek vezetése alatt úgy a zenekar, 
mint az énekkar Szarvason rég nem 
tapasztalt precizitással adta elő a zene, 
illetve karének számokat.

Pénteken mérsékelt helyárak mel­
lett kis közönség előtt a Próbaházas- 
sag Kanóc Gyuri szerepében Szigethy

Andor mutatkozott be szép sikerrel. 
Bogyó Zsiga, Tolnai Juliska, B. Szabó 
József, Lugosi Jenő, Nagy Imre tisz­
tességesen megfeleltek feladatuknak. 
Az est sikerét azonban főleg Szalontai 
Ferike hozta meg, a ki kedvvel és 
tűzzel játszott, énekelt a mint illik is 
igazi művésznőhöz, ki szereti magát ? 
színészetet s nemcsak akkor játszik, 
ha tele vannak a körszek« k. Markovics 
Margit Sági Ju'csa szert p'ben eresz­
kedett le a mérsékelt belépti dijas 
publikumhoz erősen énekelve azt a 
kiváló szerencsét, a mi ezzel érte a 
közönséget, a mely azonban ezt nem 
látszott észrevenni.

Heti műsor:
Vasárnap : d. u Náni. (Mérs. h. ar.) 
Vasárnap este : Rab Mátyás. (Béri. sitin.) 
Hétfő : Asszony.
Kedd : Szép Heléna.
Szerda : Dolovai nábob 
Csütörtökön : János vitéz.

Segéd juhász )
Péntek: Bernáthék kikocsiznak ) Cabaret 

Gringoire )
Szombat : Fát um 
Vasarnap d. u. Tündér Ilona,
Este Szulamith

Felelős szerkesztő: Dr Nagy Béla. 
Laptulajdonos: Dr. Haviár Gyula 

Nyomatott Sámuel A.-nál Szarvason.

Hyilt-tér.
Köszönetnyilvánítás.

Mindazon kedves jó barátok és ös- 
merősök, kik felejthetetlen jo férjem 
és szerető atyánk elhunyta alkalmából 
irántunk tanúsított őszinte igaz rész­
vétükkel mély bánatunkat enyhíteni 
igyekeztek, fogadják ez utón is hálás 
köszönetünket.

Özv. Tajber Qusztávné
és gyermekei.

-tri-.Y

Brázay sósborszesz

FOGKRÉM A LE6JOBB

Hirdetmény,
— Szarvas község elöljárósága 

a község tulajdonát képező volt pol­
gári leányiskolát örökáron eladja ak­
ként, hogy az épület f. évi november 
hó 1-én átvehető.

— Ajánlatok a vételár kitünteté­
sével a község főjegyzőjénél f. évi 
szeptember hó 5. napjáig adandók be.

Szarvas 1907 augusztus hó 25- 
napján.

Jeszenszky 
h. főjegyző.
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Hirdetmény.
— A földmivelésügyi m. kir 

minister urnák 5240/907. ein. VIII-2 
számú rendelete értelmében alulírott 
elöljáróság ezennel közirré teszi, hogy 
a bortörvény (:1893:XX111. t.-cz.:) és 
az 1897 évi 53850. számú kereskede­
lemügyi ni. kir. ministeri rendelet ér­
telmében a mustba vagy borba, úgy­
szintén a már kész kierjedt törköly- 
borba vizet keverni bármi csekély 
mennyiségben is feltétlenül tilos; továb­
bá, hogy tilos a természetes bornak 
törköly borral, vagy gyümölcs borral 
való östzekeverése (:összeházasitása:) 
is. A viz használata csak a törköly 
bor készítésénél van meg engedve, de 
ott is csak az idézett végrehajtási ren­
deletben körülirt korlátozással. Figyel­
meztetnek az érdekeltek arra is, hogy 
a tiltot módon készített, vagy kezelt 
bort forgalomba hozza, vagy eladja, az: 
az 1893 évi XX111. t. -ez. értelmében 
tiOV koronáig terjedő pénzbüntetéssel 
büntetetik; aki pedig a bort maga vi­
zezi, vagy más tiltott anyaggal keveri, 
vagy a természetes bort türköly borral 
vagy gyümölcs borral összkeveri, mint 
mesterséges bor készítője, két hónapig 
terjedhető elzárással és ezenfelül még 
000 koronáig terjedhető pénzbüntetés­
sel készített vagy kezelt bor még el is 
kopozhatik.

Szarvason, 1907. évi augusztus 
hó 26-án.
Jeszenszky, sk. Valkovszky, sk.

h. föjegző. birő,
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kiküldött azon esetre is nyerjeo fehi-
lagosijást, ha a családfő otthon, 'agy
a tanyán nem lenne,

Szarvas, 1907. évi augusztus hó
30-án:

JESZENSZKY, s, k. 
h. főjegyző.

Sirdetmáay*

Szarvas nagyközség elöljárósága 
ezennel közhi-ré teszi, a m. kir hon­
védelmi miniszter 7869 — 906 Fin. sz. 
rendelete alapján, hogy a közös had- 
seg nem tényleges állományú ellenőr­
zési szemléi, — a cs. és kir. közös 
hadügyminiszter úrral egyetértöleg ho­
zott határozat folytán — a m. kir, 
honvédség nem tényleges állományú 
legénységének ellenőrzési szemléi va­
lamint a népfelkelési időszaki jelent­
kezései pddig a jelen rendeletem alap­
ján, a folyó évben nem tartandók meg.

A tiszti jelentkezések azonban az 
eddigi módon a folyó évben is teljesi- 
tendők.

Szarvas, 1907. augusztus hó 28.
Az elöljáróság nevében. 

Jeszenszky, jegyző. Valkovszky biró.

tek építésére vonatkozó iráspeli aján­
lataikat szeptember hó 7-ig, azaz szom­
bat délelőtt 11 óráig a községi bíróhoz 
adják be és bánatpénzül a községi 
pénzterba 36 koronát fizessenek be.

Szarvason. 1907. aug. 31.
Jeszenszky, Valkovszky,
h. főjegyző kiró.

Hirdetmény.
Alólirott Szarvas nagyközség elöl­

járósága ezennel közhírré teszi, hogy 
a tulajdonát képező Erzsébet-.igét mel­
letti 48 hold here termése folyó évi 
szeptember hó 3-án [kedden ] délelőtt 
8 órakor fog a helyszínen ii)ilvános 
árverés utján a legtöbbet Ígérőnek kés/., 
pénzfizetés mellett eladatni.

Szarvas, 1907. aug. 29. 
Jeszenszky, Valkovszky,
h, főjegyző. biró.

Hirdetmény.

Hirdetmény.
Alólirott Szarvas nagyközség elöl­

járósága ezennel közhírré teszi, hogy 
a tulajdonát képező Erzsébet ligeti 
szőlős kertben lévő szőlő termése 1907 
szeptember hó 1 só napjától kezd'e a 
helyszínen kilogramonként 40 (azaz 
negyven) fillérjével lesz eladó.

Szarvason 1907. évi aug hó 30. 
Jeszenszky, Valkovszky,
h. főjegyző. biró.

_ Alólirott Szarvas község elöl­
járóság ezennel közhírré teszi, hogy az 
uj külső községi iskolák melléképüle­
teinek építését vállalhtba adja. Felhi­
vatnak ennélfogva a pályázni szándéko­
zó vállalkozók, hogy a melléképüle­

Használt tan^önyve^ 
feláron kaphatóig 

[Sámuel Adolf
könyv- és papirkereskedésében.

SZARVASON.

Hirdetmény.
A foh amatbban lévő kataszteri 

felmérési munkálatokra való tekintettel 
felhixja a község5 elöljáróság a háztu­
lajdonosokat és birtokos lakosságot, 
hogy a község belterületén minden 
háznál úgy a háztulajdonos, mint a 
bérlő külső birtohának tanyai ház szá­
mát a kerület megjelölésével, külső 
birtokán pedig a hazlulojdonos belső­
ségének házszámat a kerü et megjelö­
lésevei háznépénél felírva hagyja visz- 
sza, hogy a házszámokat ellenőrző

Suiorra&tár megnyitás*

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomá­
sára hozni, hogy özv. Véber lgnácné házában (Belicey 
utca) a modern kor Ízlésének megfelelően, dúsan beren­

dezett

bútorüzletet
nyitottam.

Minőség tekintetében elsőrangú anyagból tartok 
árukat. Ebédlő, háló, szalon berendezéseket, egyes kész 
darabokat és táj- genre képeket. — Készfizetésre és 

és zletfizetésre.
A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérem 

abban a reményben, hogy üzletnyitásommal egy nélkii- 
özhetetlen közszükségletnek fogok szolid kiszolgálással 
eleget tenni.

Szarvas, 1907 aug. hó.
Kiváló tisztelettel

Fetdmaan A*
bútorkereskedő.
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üzlet, vagy korcsma helyiségnek is 

alkalmas, szabad kézből eladó. 

Bővebb értesítést ad
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Sikerült egy budapesti elsőrendű céggel olyan megállapodásra 
jutnom, hogy állandó lakással biró egyéneknek mindenféle bútoro­
kat, teljes lakás berendezéseket, csekély havi részlet — törlesztés 
mellet is szállíthatok ugyanolyan árban mint, hogyha készpénzéri 
vásárolnak.

300 koronáig 10 korona havi törlesztés váltó követelés él jó. 
tálló nélkül.

Mindenki szolid jó minőségű, hazai — gyártmányt vásárul.
Bővebb felvilágosítással szívesen szolgálom.
N. érdemű kö/.nns g szives pártfogását

kérve m radok kiváló tisztelettel

Szarvas
•’—* it< c
-<sj -<

Elvállalok mindenféle

Gross Sándor,
Ezelőtt Szichta Tivadar üvegkereskedő, 

épület üvegezést és képkeretezést jutányos árban.

^ P$ti Napló uj ^äiticßoniji ajándéka.
A Pesti Napló karácsonyi albumainak sorozata a magyar génius javakincsei- 

nek gyűjteménye. Irodalmunk és művészetünk hatalmas alkotásait méltó, nemesen díszei 
formában mutatták be a Pesti Napló előfizetőinek. Valamennyi eseményszámba ment a 
magyar könyvpiaczon. Náluk szebb, előkelőbb, értékesebb díszmunkák nem igen jelen­
tek meg S a Pesti Napló az ö albumait ajándékul adja az előfizetőmet.

A Pesti Napló idei ajándéka az 1907. évi karácsonyi albuma meg fog felelni 
a Pesti Napló díszmunkái hagyományainak. Meg fog telelni nekik abban is, hogy ki­
állítása fényével felül fogja múlni a megelőző évi kiadványokat. Minden kötetje külőmb 
volt az előzőnél, pedig az előző kötetek is egytől-egyig remek diszmüvek voltak. — 
A Pesti Napló idei ajándék-könyve

^RÁKÓCZI ALBUMS
lesz. Nem tudományos, csak történelem kutatásában gyökerező irodalmi és művészeti 
díszmunka lesz. Ismertetni fogja a nagy kor hőseit, ünnepnapjait és izgalmas hétköz­
napjait. Izzó törekvéseit, lobogó indulatait, mélységes hangulatait, dicsőségét és szenve­
déseit. Javairók fogják megírni a nagy szabadságharcz eleven krónikáját. És meg fog 
szólalni ebben a kötetben a kor költészete és izzó muzsikája. A dalnokot és a tárogatóst 
is tanúságba idézzük. S a képzőművészetet is. Az egykorit és az újat, hogy képben 
rajzban ábrázolja azt a szentséges hőskort.

Nagyszabású festmények, elsőragu illusztrácziók, kiváló mesterek alkotásai 
díszítik majd e művet. S a mülapokon kívül a sokszorosító művészet egész sor több 
színnyomású képben fog remekelni. E díszes tartalomhoz méltó lesz a keret. Bekötését 
a magyar iparművészet első rangú mesterére bízzuk. Hadd feleljen meg a remekmű 
nemes tartalmának a külső megjelenése is.

Ezt az uj páratlan diszii ajándékot megkapja karácsonyra a Pesti Napló ál­
landó előfizetőin kívül minden uj előfizető is, a ki mostantól kezdve egy évre meg­
szakítás nélkül a Pesti Naplóra előfizet, illetve, a ki karácsonyig legalább egy félévi 
dijat befizetett és egy további félévi előfizetésre magát kötelezi. Az előfizetés fél-és 
negyedévenként, sőt havonta is eszközölhető s kívánatra külön értesítést küld e módo­
zatokra vona'kozólag a

Pesti Napló kiadóhivatala Budapest, Andrássy-ut}27. szám.

Előfizetési ár: Egy évre 28 k.} félévre 14 k.} negyedévre 7 *., egy hóra 2 k. 40 fillér.
Mutatvány számot szívesen küldünk.
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kásitdt engem, hogy mind un tüdő­ié torokhaj'.;au sfcouvoddvel «U 
résén és díjtalanul k0süljem. rrui.y 
módon siabadult most mar tanító 
fiam egv egjreeerü, oh so «s hatásos 
tennék" által hosszadalmas .«zen 

védésétől.Vx. Baungartl. Gastwirt 
in Neudek bei Karlsbad.
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JÍÖNYV- ÉS PAPIR- 
.. KERESKEDÉS..
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Van szerencsém a t. vevőkö­
zönség szives tudomására 
hozni,[hogy 27 év óta fennálló

KÖNYVNYOMDÁMAT,
KÖNYV- ÉS PAPÍR KERESKEDÉSEMET

a modern kor igényeinek 
teljesen megfelelően berendezett

KöNYVKjPTÉSZETTEL
----- nagyobbítottam. --------

Úgy könyvnyomdámban, 
könyvkötészetemben, va­
lamint könyv- és papir- 
kereskedésemben a gyors 
és pontos kiszolgálásról b. 
megrendelőimet és vevőimet 
— előre is biztosihatom. —

------Kiváló tisztelettel-------

I JÍÖNYV- ÉS PAPÍR- ; 
j .. KERESKEDÉS .. 1

t. xfci *!! v.m mmrsíBfr^i - -űe^ sesg^sc.

XXV. évid

sz
Kossuth-tér J

illető ^
Kéziratokat a

Mind
vonásokban 
gazdasági 
az utolsó I 
küzdelem, a| 
vl bélésért 
küzdő feleld 
vezkedve, rg 
más ellen, 
egy oldalról | 
nagy hi i tokod 
másik oldali* 
a munkásod 
erejét fel ha 

MiOzdiUt. ..I 
nek megseml 

A két 
osztály. A ki 
tétlenül nézi! 
az nagy rési 
Lassanként 
dése arra 
mint két hal 
eilen törve] 
első sorban
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Az ákiai 
havának utóid 
volt honvéd in 
Ilkey családi 
kénytelen.

VTalaki 
Annak a szojJ 

Sabb, legundoJ 
Este hat 

tál szabómestq 
yék nagy l'elid 
a Köröspai

A túrnád 
Réter hajadon 

— Kisad 
homester, azt 

— Igen,! 
— Én U 
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